

5. Материалы для самостоятельной работы экспертов по проверке и оценке заданий с развёрнутым ответом

Изложение Задание 1

Текст для прослушивания

Призвание — это маленький росточек таланта, превратившийся в крепкое, могучее дерево. Но без трудолюбия, без самовоспитания этот маленький росток может засохнуть на корню. Найти своё призвание, утвердиться в нём — это источник счастья.

Я знаю много плохих специалистов. Равнодушные к своему делу, они не знают радости труда, они работают, а свою профессию ненавидят. Это значит, что в молодости была сделана ошибка. Ошибка при выборе профессии. Главное — любить, знать своё дело и с увлечением относиться к нему.

В чём высшее наслаждение жизни? По-моему, в творческом труде, чем-то приближающемся к искусству. Это приближение — в мастерстве. Если человек влюблён в свой труд, он стремится, чтобы и в самом процессе труда, и в его результатах было что-то красивое. Если бы я стал учиться на инженера, или на врача, или на учителя — ничего не вышло бы из меня. Получился бы человек, зарабатывающий на хлеб насущный. Надо, чтобы в каждом разгорелась его собственная «искра» — вот тогда и получится настоящий человек.

(По В.В. Шахиджаняну)

136 слов

Изложение № 1

С 1. Призвание — это маленький росточек таланта. Без трудолюбия и самовоспитания он может засохнуть на корню. Найти своё призвание, утвердиться в нём — это источник счастья.

Я знаю много плохих специалистов, равнодушных к своему делу. Они не знают радости труда. Это значит, что в молодости была сделана ошибка при выборе профессии. Главное — любить, знать и с увлечением относиться к своему делу.

В чём высшее наслаждение жизни? По-моему, в творческом труде, чем-то приближающемся к искусству. Если человек влюблен в свой труд, он стремится, чтобы и в самом процессе труда, и в его результатах было что-то красивое. Надо, чтобы в каждом разгорелась его собственная искра. Вот тогда и получится настоящий человек.

с¹ Призвание — росточек таланта, превратившийся в дерево. Без трудолюбия росток засохнет. Найти призвание — значит в этом заключается источник счастья.

Многие плохие специалисты ненавидят своё дело. В них ошиблись в выборе профессии. Главная — любить свою работу.

В творческой труде заключается наслаждение жизни. Если человек любит труд, то хочет, чтобы в результате получился что-то красивое.

Если бы я стал учителем, конечно, то ничего не изменилось бы. Пусть, чтобы в кадре разразилась искра. Тогда научится человек

C 1

Призвание - это источник таланта. Но без трудолюбия этот источник может засохнуть. Найти свое призвание, утвердиться в нем - это источник счастья.

Я знаю много плохих специалистов, равнодушных к своему делу. Они работают, а своего профессора ненавидят. Это значит, что в профессии была сделана ошибка. Ошибка при выборе профессии. Главное - любить свое дело.

13 Чем велика ответственность жизни? В творческом труде велик человек вложен в свой труд, он старается, чтобы все у него было красиво. Если же я пошел учиться на врача или учителя, то из меня получится бы человек, зарабатывающий на хлеб насущной. Надо, чтобы в каждом разгорелась его ответственная жизнь, и тогда получится настоящий человек.

Сочинение Задание 15.1

Сочинение № 1

«Словарь языка свидетельствует, о чём думают люди, а грамматика — как они думают» — так считал известный лингвист Г. Степанов. Прочитав данный текст, я согласен с мнением человека. Для подтверждения можно обратиться к слову книги «Страсти жизни Лангоу».

Одним из примеров доказательства является предложение N16: «... несправедливо стужетца покажи, что Лангоу прав!». Это восклицательное предложение показывает всё удивление студента от случившейся ситуации. Для подтверждения первой части высказывания Г. Степанова обратимся к фрагменту предложения N2: «... это дружка и математика ему больше по душе». Здесь автор использует градацию. Этот синтаксический оборот даёт возможность читателю понять, что думает и как относился великий дружка-теоретик к предметам.

Для завершения моего сочинения позволю себе внести сказанную выше. Как видно из моих примеров — доказательств, лексика и грамматика раскрывают о чём и как думают люди, достигая лишь повнимательней прочтении текст.

Сочинение № 2

„Словарь языка свидетельствует, о чём думают люди, а грамматика — как они думают“ — так считала известная лингвист Г. Степанов. Попробуй доказать его слова, приведя примеры из текста.

Во-первых, в тексте присутствует много слов, употребленных в переносном смысле. Их можно найти в предложениях 25 и 27. Они помогают автору сделать текст более живым, и именно во-вторых, в данных предложениях преобладают сложноподчиненные предложения. Например 10, 31, 34 и 43. Они делают текст более читаемым и понятным.

Подведем итог, написавшему волею я думаю, Степанов, несомненно, был прав в своем высказывании. Ведь грамматика говорит нам о том, как думают люди, а лексика о том, что они думают.

Известный лингвист Г. Степанов считал:
 «Словарь языка свидетельствует о том, о чем люди, а грамматика — как они думают». Убедимся в этом на примере из текста.

Авторское отношение помогают показать языковые или стилистические средства. Обратимся к примерам из текста. Автор использует особое построение предложения. Каждое действие имеет причину и следствие. Например, отношение учащихся к лектору выражается словами: «Судящий заранее был весь сессии, потому что относимый к Лужину... с опаской». Это есть причинно-следственные отношения свойственные этому тексту, а также кругу общения ученых-филологов и лингвистов, к обществу которых и принадлежит первокурсник Лев Ланцау. К тому же язык лаконичен, и в тексте можно найти примеры немногих предложений, что дополняет созданный автором образ. Например, «главное — та острая борода...», «важное всего — не просто словный характер, а достойная цель», что также дает характеристику серьезного и целеустремленного человека, показывая героя с лучшей стороны. Можно обратиться и к лексическим примерам. Мы читаем: «...он привык себя не раздражаться из-за пустяков, не раздражаться вечно». В приведенном примере слово «раздражаться» является синонимом, к тому же имеет несколько негативный оттенок, который дает нам понять, что тратить имеющееся у тебя время — нечто волеизъявление и непростительная роскошь. Это же мнение придерживается и Лев Ланцау.

Сделаем вывод из написанного выше. На примере этого текста можно убедиться, что Степанов был действительно прав, и у людей определенного круга общения имеется свой словарь и своя грамматика, которые определяют их мысли и образ мышления.

Сочинение Задание 15.3

Сочинение № 1

Что такое человечность.

Что такое человечность? Почему она так важна для нас? Человечность - это качество человека, которое включает в себя доброту, поощрение, сочувствие, взаимопомощь. Из-за отсутствия человечности люди становятся жестокими ко всему, что их окружает. Это качество необходимо для нашего общества, люди должны уметь поддерживать друг друга, помогать. А без неё большинство людей живут, обманывают, совершают ужасные поступки для своей выгоды, не видят разницы между плохим и хорошим.

Чтобы правильно и точно передать мысль, обратившись к тексту Б. Васильева. К своей бабушке, Анне Петровне, пришли ребята из школы, где создали музей ко Дню Великой Победы. Они пришли за письмами, которые написал ее дедотой на войне солдату. Бабушка согласилась отдать только копии. Но ребятам необходимо также подлинное письмо, и тогда они решили обмануть старуху. Воспользовавшись её неопытностью, они забирают письмо из шкатулки и спокойно уходят. Когда старая бабушка узнала о пропансе, голос сына в ней "пошёл навстречу". Письмо - это единственное, что осталось от её сына. Но их жестоко вырвали из её души, и теперь осиротела и одинока не только она, но и её душа...

В наше время люди совершают много преступлений. Существует много компаний, которые обманывают пенсионеров, взрослых и детей. Звонят по телефону и предлагают дорогие лекарства, которые могут вылечить любую болезнь, но вот самый деле, там обманное витаминное. Когда отправляют сообщения, в которых просят срочно перечислить большую сумму денег на неизвестный номер. Обманывают и продают квартиры. Всё это ради своей выгоды, удовольствия и денег. Но также человек только добрый человек, тот, у кого нет совести и сочувствия, и тот, в ком нет человечности.

Таким образом, мы видим, что человечность должна быть у каждого. Без неё в мире будет царить зло, обман и несправедливость.

Сочинение № 2

Что такое человечность

Человечность - это способность понимать, сопереживать, сопереживать другим людям. Быть человеком - это очень важная черта для людей, ведь иногда они могут, не осознавая этого, причинить духовную боль другим. Эту мысль можно подтвердить примером из текста Б. Васильева. В нем рассказывается о том, как дети, пользуясь слепотой Анны Федоровны, украли письма её сына для школьного музея.

Они не знали того, что эти письма так важны для неё, они были последней ниточкой, связывающей мать с сыном. Письма были последними воспоминаниями о родном для неё человеке, но дети их уничтожили: «письма, пользуясь её слепотой, впились не из шкатулки - их впились из её души, и теперь ослепла и ошеломя не только она, но и её душа.»

В нашей жизни мы часто сталкиваемся с краем человечности или же наоборот.

Например, помочь довести сумки или дать кусок хлеба нуждающемуся. Или просто понять и посочувствовать чужому горю.

А если тебе нужно что-нибудь для важного дела, а человеку, у которого ты просишь это важно, то лучше всего войти в его положение и представить, каково было бы тебе.

Таким образом, человечность - это важное качество для людей. Благодаря ему мир будет лучше.